Русско – татарские посиделки
Цель развлечения: дать  представление о быте, традициях и фольклоре татарского и русского народа, познакомить с формой организации  досугов «Посиделки».
Способствовать  формированию коммуникативных навыков через свободное общение (материал татарского и русского фольклора), воспитывать толерантность между народами.
Создать благоприятные условия для приобщения детей к национальным традициям татарского и русского народов.


Ведущий: Уральский край – многонациональный край. Ребята, у нас на Урале проживают татары, башкиры они являются, как и русские коренными жителями .А также живут ненцы, ханты, манси, удмурты, коми, коми-пермяк, марийцы, мордва, чуваши, украинцы и др. народы. Все эти народы живут дружно, уважают и ценят традиции друг друга. Дети все вместе учатся в школе, ходят в детский сад. В нашем детском саду тоже есть дети разных национальностей. Все они вместе дружат, занимаются, играют. Народы Уральского края гостеприимные трудолюбивые люди. Труд они считают главным делом своей жизни. А для отдыха люди устраивают праздники: ярмарки, сабантуи. Ходят друг к другу в гости.
Ведущая: Мы собрались на Уральские посиделки.
В старые добрые времена был такой обычай. Как заканчивались полевые работы, собирались все вместе в каком-нибудь доме, чтобы попеть песни, послушать интересные сказки, забавные истории из жизни. 
Кто брал с собой вязание, кто вышивку, кто коротал время за прялкой. Ведь в старые времена ни телевизоров, ни радио не было. 
	Наш край многонациональный. Издавна на Урале жили башкиры, русские, татары, казахи и другие народы. Жили дружно, трудились, учились друг у друга хозяйничать- скотоводству, охоте, земледелию, рыбной ловле, приготовлению пищи.
 Много общего было и в быте. У татар и русских   деревянные дома. Готовили национальные кушанья.
У разных народов есть похожие блюда:
- из теста, обжаренного на масле:
У русских –Хворост, татарские-Чак-чак, 
-пироги с начинкой из картошки и мяса
 русские называли Курник, ,татары- балиш
 А еще слагали  поговорки и пословицы  похожие по смыслу   
 Например-о труде…  русские говорили так:
Без труда не вытащишь и рыбку из пруда.  (русская)
Без труда и зайца не поймаешь.  (татарская)

Презентация про татарскую культуру, просмотр видео танца и исполнения песни на татарском языке.
Игра «Ручеек» (под татарскую мелодию)

Презентация про русский народ, просмотр видео танца и исполнения русской народной песни .
Русская народная игра «Жмурки»
